
ATA Nº 21/2023 

No dia 23 de outubro de 2023 às 19h, foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores, 

na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores com a presença dos Vereadores Alceu José 

Schneider, Alice Vanessa Gerlach Frühling, Bruna Schuh Junges, Claudia Raquel Kuhn Franzen, 

Jairo Henrique Kunzler, Lucas Rambo, Matheus Klassmann, Nédio Luis Wames e Vanderlei 

José Mentges. De imediato, a presidente Bruna colocou em discussão e votação a Ata nº 20/23 

da Sessão Ordinária, a qual foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: ofícios, 02 

projetos de Lei do Executivo, 01 projeto de resolução, 01 pedido de providências e 01 pedido de 

informação. Em seguida, a presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo 052/2023, que estava na Comissão Geral de Pareceres, que dispõe 

sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2024. Presidente Bruna 

falou que o projeto veio com o parecer favorável da CGP e solicitou ao Jurídico da Câmara Dr. 

Eduardo para explicar o projeto, o qual falou que o projeto de lei é viável, conforme explanado 

no parecer da CGP, reforçando o aumento do déficit do Município, o qual deverá ser repensado 

quando a Lei Orçamentaria Anual entrar na Casa. “Isso demostra uma certa estagnação 

orçamentária, quanto financeira, do Município de Tupandi, o que envolve uma série de conjunto 

de fatores, mas com dever de controle de despesa e gastos, alguns cortes eventualmente, 

algumas coisas situações que deverão ser feitas pelo Gestor para melhor gestão orçamentária e 

financeira para o equilíbrio das contas. Quando essa Lei chegar será avaliada e estudada”, disse 

Dr. Eduardo. Vereador Jairo falou que o orçamento para 2024 apresentado aos vereadores está 

no valor de quase R$ 46 milhões, que o Executivo terá em caixa para o próximo ano. Jairo 

ressaltou que no dia 2 de junho, quando veio o projeto de lei do asfalto, o valor estimulado do 

orçamento era de R$ 57 milhões. “Depois de quatro meses e meio a mesma LDO tem uma 

diferença de menos de 11 milhões, provando assim, que os vereadores do PP e MDB estavam 

certos em não aprovar o projeto do asfalto”, observou Jairo. O projeto de Lei foi colocado em 

votação e logo após aprovado por unanimidade. Em seguida, a presidente Bruna solicitou ao 

secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei do Executivo 053/2023 Dispõe sobre a 

regulamentação da Lei 14.434/2022 que institui o Piso Salarial do Enfermeiro, Técnico de 

Enfermagem, Auxiliar de Enfermagem e da Parteira, bem como o completivo 

remuneratório e dá outras providencias. O projeto de Lei foi baixado para a CGP. Após, a 

presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Resolução 02/2023 – 

Recepciona, no âmbito da Câmara Municipal de Tupandi/RS, os atos administrativos 



regulamentares do Executivo para os termos da lei federal nº 14.133, de 1º de abril de 2021. O 

projeto de Resolução foi colocado em votação e logo após aprovado por unanimidade. Após, a 

Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Pedido de informação nº 

020/23, protocolado pelos Vereadores Alceu, Bruna, Claudia, Jairo e Matheus. O pedido de 

informação foi colocado em votação e logo após aprovado por unanimidade. Em seguida, a 

Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Pedido de providências nº 

022/23, protocolado pelos Vereador Jairo. Vereador Jairo ressaltou de que essa reivindicação 

é de muitos moradores do Bairro, pais que atravessam para levar as crianças na creche ou até 

mesmo para ir ao serviço e que, com todas as chuvas, as madeiras necessitam de manutenção. 

Vereadora Alice falou que o Executivo já averiguou a travessia, e que a ideia é por uma 

antiderrapante por cima das tabuas. Alice disse ainda que a ponte é de travessia intensa, e que as 

pessoas tomem cuidado ao atravessar antes da reforma. O vereador Vanderlei falou que 

acompanhou o prefeito na obra e se comprometeu em fazer o revestimento. Jairo falou que fica 

muito feliz que será feito, mas pediu que antes de revestir, as madeiras deveriam ser trocadas por 

novas, pois tem muita madeira ruim. O pedido de providências foi colocado em votação e logo 

após aprovado por unanimidade. Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de duas (02) páginas, 

que após lida e aprovada, será assinada pelos vereadores presentes.   

Tupandi/RS, 09 de outubro de 2023. 
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